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大芦小学校意見交換会に向けて在校生保護者から寄せられた意見 

 

保護者① 

1 年 

 

・今すぐ統合は反対です。 

 

・コロナ禍で、急いで学校を統合して、密な教室を作らないほうが良いと思います。 

 

・一学年の人数が 10 人よりも減ったら統合するなど、決めておいたほうがよいのでは

ないかと思います。 

 

・そもそも、大芦小学校の学区は田んぼなどが多く、家を新しく建てられるような土地

がないため、若い世代が入ってこられない。 

統合前に学区を変えたり、新しい世代が入ってこれるような地域作りをして欲しいと思

います。 

 

・「みんなの学校」（http://minna-movie.jp/index.php）という映画で、大阪の「大空小

学校」の存在を知りました。 

少人数制を活かして、大空小学校のような取り組みをしてもいいかもしれません。 

保護者② 

1 年 

 

・小学校が合併するとしたら恐らく子供は高学年の頃かと思います。 

今までの大芦小の活動として、学校応援団による様々な体験があり、それがとても魅力

的だなと感じていました。吹上小に通うようになり、全体の児童数も増える中で、その

ような体験が少しでも多くできたら親としてはとても嬉しいと思っています。 

子供たちがみんなで体験できる活動はどのようなものになりますか。 

保護者③ 

3 年 

 

・スクールバスの運行は、「学校から直接距離で２km を越える区域から通学する児童を

対象」と聞いておりますが、大芦地区は通学路で危険な箇所もある為、２km 圏外であっ

てもスクールバスの運行を検討して頂きたいです。 

保護者④ 

1・3・5 年 

 

・数年後には、小谷小も大芦小も 1 クラス 10 人以下になる可能性が高い現状を踏まえ、

吹上小への合併を考えてくださったのかと考えております。確かに 1 クラス 10 人以下

では、どんなに素晴らしい環境が整った学校であっても、子供にとって良い環境とは言

いがたいように思います。 

保護者⑤ 

1 年 

・出来れば存続して欲しいです。吹上小学校から大芦に通える子は移動して、適正な人

数になるように再配置したら良いと思います。 

保護者⑥ 

3・5 年 

・お世話になっております。 

適正配置などについて、理解できる部分もありますが、今は子どもの命を第一優先に

考えていただきたいです。 

小規模校でも、新型コロナウイルスの陽性者が出てしまっている中、今統廃合するの
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はやめていただきたいです。 

大規模校でも、感染予防に努めて頂いていることは想像できます。しかし、新型コロ

ナウイルスが流行し 3 年以上が経ちましたが、未だに感染者や死者が大勢いらっしゃい

ます。 

数年後には少なくなるだろう、普通の風邪のようなものになるだろう…と容易に考える

のは、あまりにも無責任だと思います。 

統廃合の時期を改めて検討していただきたいです。 

保護者⑦ 

３年と５年 

 

・コロナ禍により普段の生活さえ大幅に、強制的に変更を余儀なくされている現状です。

コロナが始まる前に考えられた適正配置をそのまま進めるのは、現状を見ず、何も考え

ていないと同じではないでしょうか。 

コロナを踏まえた学習、学校生活を改めて考え直さなければ「適正」であるとは言え

ないと思います。 

保護者⑧ 

3 年 

 

・少人数でのびのびと勉強もでき、友達とも広い校庭でたくさん遊べる。そんな環境が

とても素敵だと思っております。なので、統合するのは反対です。人数が少ないからこ

そのメリットもたくさんあると思います。先生方も子供たちに密に関われると思います

し、一人一人に目が届くと思います。大人数になるとそのあたりも不安です。大芦小が

なくなるのは悲しいです。 

保護者⑨ 

4 年 

・卒業年に統廃合がかぶってしまっているため、卒業年だけはさけてもらいたいです。

大芦小学校周辺であっても学区が吹上小学校の地区もあるので、統廃合ではなく学区の

見直しなどで大芦小学校は存続検討を希望します。 

大芦小学校のように校庭が広い学校はあまりないのでなくしてしまうのはもったいな

い気がしてしまいます。 

保護者⑩ 

5 年 

・大芦小は残してもらいたいです。 

保護者⑪ 

1 年 

・学科の見直しをして閉校しないことは可能か。 

・子供の意見は確認しないのか?（合併する側、される側両方の） 

・多人数での教育のメリットデメリット、少人数での教育のメリットデメリットをしっ

かりデータで示していただきたい。 

・合併したとして、合併後に何かしらの影響が起きた時（例えば不登校やいじめなど）

は責任の所在はどこにあるのか。学校なのか、市なのか。 

・子供たちのための合併なのか、その他何か合併の理由があるのか。 

・合併したとして、スクールバスは必ず出るのか?出るとしたら乗車に距離などの条件

を課すのか課さないのか。 

保護者⑫ 

1・6 年 

・大芦小では少人数ならではのきめ細やかな教育を行って頂いています。 

保護者としても我が子だけではなく、6 年間一緒に過ごした同級生全員の成⾧を嬉しい

気持ちで見ています。 

児童数減少により、保護者の役員回数が増える状況を変えようと、PTA 執行部の努力
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により昨年 PTA 改革を行ったばかりです。 

なぜ今、統廃合なのですか。 

吹上小は児童数の多い学校ですし、大芦小・小谷小の統廃合により密な環境になる事

も、感染症対策の面で不安です。 

当面は大芦小の存続を望みます。 

保護者⑬ 

4 年 

 

・現在の大芦小学校では豊かな自然の中、多くの地域の方々の助けで、児童がのびのび

と生活出来ています。 

５年生で学ぶ田植えや脱穀、稲刈りも大芦小だからこそ経験出来るものだと思いま

す。 

また、朝の登校時の見守りや低学年の下校でのボランティアさんによる付き添い下校

も保護者としては大変安心でき、とても嬉しく思っています。 

放課後こども教室でも多くのスポーツや生け花、折り紙、ダンス等、様々な体験が出

来とても喜んでいます。 

その様な体験が、小学校統合後にも引き続きお願いしていけるのかが不安です。 

大芦小学校の学童保育についても、現在とても良い先生方に恵まれ、子供達が毎日の

びのびと生活しています。 

大芦小学童では 6 年生まで保育して頂ける為、安心して仕事が出来ています。 

何より学童の卒業生の拠り所になり、帰ってくる場所にもなっています。 

学童でアルバイトで来ている卒業生の皆さんを見て、今度は自分達もあのように働き

たいと我が子も考えているようです。 

そんなあたたかい学童や先生方も小学校統合で変わってしまうのかと思うと寂しい

です。 

保護者⑭ 

1 年 

・生徒数が少なく、学校経営も PTA の負担も増えてきているのはわかります。いつか

は、この問題について考えなければいけない日が来るのも理解しています。その上で発

言させていただきます。 

なぜ大芦小が吹上小に統合されなければいけないのか？ 

議題は前から出ていたのになぜ今なのか？ 

小谷と大芦のように少ない学校同士の統合ならまだわかるが、吹上小のようにマン

モス校との統合で、吹上小をさらに圧迫させてまで大芦小を潰すことに納得はできませ

ん。 

大芦小の廃校でどれだけの財源が確保できるのですか？それは鴻巣市の財源の何%を占

めて、廃校が今後の鴻巣市に住む子供たちのためにどのように活用されていくのです

か？ 

「財源が、」という理由を出すなら、上記のような数字をはっきり示してください。 

そして何より、市街化調整区域の多い地区が学区を変えない以上、こうなることは 7 年

以上前から予想はできていたのになぜ今なのか？生徒が減ってきたからは答えになり

ません。分かりきっていたことです。それが正式な理由なら、市は今まで何をしていた
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のですか？なぜ 7 年前に白紙になったのか追求はしませんが、まずは再度学区を見直し

て、生徒数を増やす努力をしてください。話はそれからです。 

保護者⑮ 

4 年 

 

・先日、運動会がありましたが少人数でありながら児童、先生との協力で素敵な１日を

過ごすことができました。 

多くの仲間との生活も色々と学べる事があるのも分かりますが、少人数でも学べる事

が多いと思いますので慌てず、児童、保護者、先生、地域の皆さんと意見を聞いて頂き、

適正化を見つけて欲しいです。 

登下校のスクールバス利用などが発生する場合の児童の送迎にミスがないようにす

るためにはどのような取り組みをするのか？学校別で利用している体育着などの統一

化はどうするのか？小学生が通わなくなった後の大芦小学校の利用方法はどうなるの

か？災害時の時など地域の方が利用できる場所が近くにないのでは、とても心配です。 

保護者⑯ 

1・3 年 

 

・小学校に上がる前までは、学区が吹上小学校でした。ですが、少人数の小学校がいい

なと思い大芦小学校へ引っ越しました。 

少人数だからこそ先生が子供 1 人 1 人に目が行き届き、丁寧に対応してくれるのでは

ないかなと思います。もし、イジメが起こってしまった場合、大人数だと先生が気づい

てくれる時間が遅くなり、最悪の状態になってしまったら…と考えると、少人数の方が

見つけてくれやすいのではないかと思います。 

また、休み時間外でサッカーなど好きに遊ぶことができないと聞きました。 

せっかくの休み時間に子供がやりたいことができないのはかわいそうではないかなと

思います。 

大人の勝手で子供達の自由を奪うことはよくないですし、子供達にストレスがとても

かかってしまうと思います。 

学童でものびのび広い校庭を自由に使い、過ごしてきた分、制限させたくないし、し

てほしくないです。 

⾧々となってしまいましたが、コロナ禍の中、わざわざ大人数のところへは正直行き

たくないです。 

 


